



西环路小学小记者站专版

台风知识知多少

本报小记者（西环路小学5年级1班） 丁星贺

一天早上，晴空万里，我起了个大早，像只小麻雀一样欢蹦乱跳地来到了学校——这次我要去参观沧州市气象局。

我们坐着车，很快来到了气象局门口。我环顾四周，只见一幢大楼高高地耸立着，真是气派！

跟随着老师的脚步，我们来到了气象局的气象知识厅。解说员介绍道：“台风给人类的灾害很多很多，如大量降雨引发水灾，淹没农田庄稼；大风将树连根拔起，吹倒电线杆，刮倒房屋；很多处于低洼地区的人们会被困在洪水中，断水断电……”

解说员告诉我们，在台风来临之前，我们应该做好大棚加固，减少外出活动、不要去水深的地方玩耍。

台风真是太可恶了，它要是不会来该多好啊！我心里刚嘀咕完，耳边又响起解说声：“不过，没有了台风，我国的降水量就会增加。有科学家研究过，一场台风可以给我们带来很多降水，所以台风有利有弊。”

随后，老师又带领我们参观了各种各样的展厅，让我们了解了很多课本之外的知识，令我大开眼界。

（指导老师：杨建霞）



当天气象播报员

走进气象局

本报小记者（西环路小学5年级1班） 邱润泽

一天清晨，我像只小白兔一样蹦蹦跳跳地来到了学校。我为什么这么高兴呢？因为我要去参观沧州市气象局啦。

第一站，我们被带到了一间蓝色的屋子，气象局的工作人员介绍说，我们每天观看的天气预报，就是从这里制作出来的。我才知道，原来短短几分钟的天气预报是经过工作人员数小时的忙碌才制作成的。

第二站，工作人员带我们

了解了中国在气象方面取得的成就。令我印象深刻的是气象雷达，我真为祖国科技的进步感到骄傲。

最后一站，我们来到了气象科普馆，在这里我学会了用简单的图画表示气象，也学会了在雷雨天气如何保护自己……

随着老师的一声“集合”，大家恋恋不舍地离开了气象局，希望有机会还能来这里参观。

一次快乐的参观

本报小记者（西环路小学4年级3班） 王鹤达

近日，学校组织我们晚报小记者去沧州市气象局参观。

一下车，我就被楼顶的白色圆球吸引住了。里面是什么构造呢？带着疑问，我们开始了这次参观。

气象局的叔叔阿姨热情地迎接了我们。我们首先来到一楼气象影视宣传中心，一进去我们就都大吃一惊，因为这里看起来就像拍电视剧的地方。讲解员告诉我们，这个房间是录制天气预报的。

接着，我们又来到人影作

业指挥中心，最让我们新奇的是角落里的一些炮弹模型。讲解员给我们讲了人工防雹、人工降雨等知识。

随后，讲解员又给我们讲了许多气象知识。我知道了气象跟我们的生活息息相关，也不禁感叹起科技带给我们的便利。

不知不觉间，返校的时间到了，我们恋恋不舍地离开了气象局。这次参观使我们受益匪浅，虽然时间很短，但是我们很快乐！

（指导老师：李文俊）

校长寄语



我校秉持“为学生终身发展奠基”的办学理念，以“传承和弘扬优秀传统文化”为主线，引领学校发展，将“传统与现代相契合，经典与创新相交融”作为各项工作的出发点和落脚点，着力打造“群众身边的好学校”。

——西环路小学校长

李文成

星星点灯



大开眼界

一个阳光明媚的上午，我跟随老师来到了沧州市气象局参观。这里可真壮观，简直把我看呆了。

那里的各种高级设备，真是让我大开眼界。

参观中，我还了解到我们平时在电视机上看到的天气预报仅仅几分钟，却是幕后许多工作人员忙碌很久才制作出来的。

我要好好学习，长大也要为祖国出一份力，让祖国变得更美好。

本报小记者（西环路小学4年级2班） 朱泓丞

当天气象播报员

我们来到了一楼大厅，讲解员给我们详细地讲述了人工增雨、人工防雹的有关知识。

紧接着，我们来到了气象影视宣传中心。我看到有一块巨大的蓝色幕布，通过讲解员的讲解，我们了解到，这里是录制天气预报的地方。我们每个人都去当了一次天气播报员呢。

参观气象局，让我学到了很多气象知识，对天气有了更深入的了解。

本报小记者（西环路小学5年级3班） 杨雨凡

本版摄影 庞媛媛

科技创造未来

本报小记者（西环路小学4年级3班） 梁华洋

近日，为了让我们了解更多的气象知识，老师带我们来到了沧州市气象局。

通过这次参观，我学到了很多气象科普知识。预警信号分为台风、暴雨、暴雪等，其中蓝色表示一般严重、黄色表示较严重、橙色表示严重、红色表示特别严重。遇到恶劣的天气，都会有预警信号提示，这个时候大家就需要做好相应的防范

措施，确保自己的安全。

我们还了解到通过人工影响天气可以实现增雨、增雪、防雹、消雾等。由此，我感受到了祖国科技的强大。

通过这次活动，我受益匪浅，科技是人类智慧的结晶。科技创造未来，科技改变生活，今后，我要努力学习科学、用科学，做一个热爱科学的好少年。

不虚此行

本报小记者（西环路小学5年级3班） 齐艾霖

近日，我们西环路小学的晚报小记者兴高采烈地来到了沧州市气象局。

下了车，我们直奔一楼大厅。首先呈现在我们眼前的是一个大大的屏幕，屏幕上显示着今天的天气情况。正当我用好奇的目光扫视整个大厅时，一位漂亮的阿姨走了过来，和我们打招呼。

接着，气象局的阿姨给我们讲了天气预报是怎么制作出来的，又讲了沙尘暴、龙卷风、雷电是怎样形成的，我们该怎样避免气象灾害带来的伤害。

这次走进气象局，我学到了很多知识，也懂得了许多道理，真是不虚此行！

（指导老师：王双）

学习气象知识

本报小记者（西环路小学5年级3班） 吴佳瑶

近日，我们参观了沧州市气象局。

参观中，我最喜欢也最感兴趣的是气象科普馆。在这里，我了解了许多气象灾害：雷暴、冰雹、龙卷风等。

我们继续往里走，在一个

显示屏上，我看到了古代气象仪、风云卫星、预警指挥车等，还了解了二十四节气歌。

通过这次活动，我增长了许多知识，对气象有了更深入的了解，也对气象产生了更多的兴趣。

难忘的气象局之行

本报小记者（西环路小学4年级2班） 赵辰宇

近日，我们来到了沧州市气象局。

我们先来到一个超大的房间，里面有一面超大的屏幕。工作人员给我们放了3段人工降雨的视频，还让我们摸了一些炮弹模型，真是太刺激了。

接着，我们来到了录制天气预报的房间，里面有一块超大的蓝色幕布，还有许多录制设备，原来这里是气象员播报天气的地方，真是太神奇了。

随后，工作人员又把我们带到了另一间屋子，给我们讲解了许多关于气象的知识。

最后，我们来到了气象科普馆，里面到处都是高科技体验设施，这个地方真的是太炫酷了！

这场旅行很快进入了尾声，我们坐上了返程的大巴车，依依不舍地和气象局说了再见！

（指导老师：田鑫蕊）



探索气象奥秘